ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello - 9 settembre 2015

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ' | | | | l
Test |Esl [Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Quale delle seguenti figure rappresenta il gra,ﬁco vicino all’origine del polinomio di Taylor di
secondo ordine e di centro 0 della funzione f(z) = log(sin(4z) — 2z + 9)?

Fufa et

2. Inumerl complessi z soluzioni di 222 +6(Im(z))? = 4 sono: E ++/3, £iv/6; . (| £v/2, %
[c] £V/3,+£31; +2. +i4/2.

y' + 16y =0
3. Sia y la soluzione del problema di Cauchy < y(0) =1 . Allora Ty(w/4) = E —6;
y'(0)=4

N 7. .
Aok
4. Sia f : R — R una funzione convessa, derivabﬂe con derivata continua. Se f/(—1) > 0 >
/(1) allora: @ f & costante sull’intervallo [—1 @ esiste un valore T € (—1,1) che &
di minimo assoluto su R per f, e f non & costante su (—1,1); @ & impossibile che questa

situazione si verifichi; . f & superiormente hmltata

x<
a'n 1 . N
5. Sia E an una serie con a, > 0. Se lim o 0, allora: @ la serie E a, € conver-

n—co On

n=0 n=0

. e o] o o]
1’_’2
gente; @ la serie E an € divergente; la serie E ai & divergente ; nessuna delle

. n=0 n=0
altre risposte € sempre vera.

] . . }
6. Sia h = f o g dove g(z) = 2§f52 e f(t) = t? —t. Allora K'(1) = E 5 @ -7 g 5;

7. Qual e l'insieme dei valori del parametro o > 0 per cui I'integrale improprio /
1

convergente? @ 0<a<l; ®a>l; oz>g; o> 2.
8. ml_i)nole(cos\/E)ﬁ = @ 1; @ +00; g ﬁ; 1

~+co %+ 9 .
——-—————2 e
%+
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ’ | ! | | l
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
o ‘Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

" ¥E%+(Cosx>ﬁ? = [ol % D) s Mo +oo

2. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine del polinomio di Taylor di
secondo ordine e di centro 0 della funzione f(z) = log(sin(5z) + 2z + 3)7

R

3. Slah:fogdoveg :m‘”+$2ef )—t+t2 Allora /(1 @4 .2,
D -7

4. T numeri complessi z soluzioni di 222 + 3(Im(z))? = 6 sono: E ++/3, £34; EI +2, 4+4+/2;
X[ £v3, +iv/6; [d] +v2, %

+oo .2
5. Qual & linsieme dei valori del parametro o > 0 per cui 'integrale improprio /

convergente? & a>%; @ a>2; 70<a<1; @ a>1.

, 2 >0 .
( n+1) = 0, allora: E la serie Z aZ & divergente
Un,
n=0

6. Sia g an, Una serie con an > 0. Se lim
0 N—r00-
—

. o0
@ nessuna delle altre risposte & sempre vera; g la serie E an € convergente; la

n=0

oo -
serie E ‘an, & divergente.

n=0

yl/ + gy O
7. Sia y la soluzione del problema di Cauchy < y(0) =1 . Allora 6y 7r/ 3) E 6; @ 7

y'(0) =3
E —6; —7.

8. Sia f : R — R _una funzione convessa, derivabile con derivata continua. Se f’ (-1) =0=
f'(1) allora: @ ¢ impossibile che questa situazione si verifichi; @ f & superiormente

limiitata; g [ & costante sull’intervallo [—1, 1]; esiste un valore T € (—1,1) che & di
minimo assoluto su R per f, e f non & costante su (—1, 1).
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Cognome: Nome: Matricola:

l

Corso -di laurea: ! ! | |

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

7.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
o Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

‘oo x2a )
Qual & I'insieme dei valori del parametro @ > 0 per cui I'integrale improprio / oS e

1 xZ T
convergente? @ a>1; E a>§-; a > 2; ®O<a<l.

>

o]
. . . a . N
Sia, g G, Una serie con a, > 0. Se lim *_ =0, allora: ]E la serie g an € divergente;

0 nN—o0 CLn+1

n=0

<O
@ la serie E a% & convergente ; nessuna delle altre risposte & sempre vera; la serie

n=0

O
g an, € convergente.

n=0

Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine del polinomio di Taylor di
secondo ordine e di centro 0 della funzione f(z) = log(cos(4z) + 3z + 8)?

Sia h = fog dove g(z) = m‘”:fz e f(t) =t +t2. Allora K (1) = @ —T7; E 5; 4;
5

Sia f : R — R una funzione convessa, derivabile con derivata continua. Se f/(—1) <
0 < f/(1) allora: @ esiste un valore T € (—1,1) che & di minimo assoluto su R per f,

e f non & costante su (—1,1); @ ¢ impossibile che questa situazione si verifichi; fe
superiormente limitata; [ € costante sull’intervallo [—1, 1].

m]_i}rgjL(l—sin\/E)ﬁ = E +00; E \/Aé; g 1; 1.

I numeri complessi z soluzioni di 222 + 3(Im(z))? = 6 sono: E] ++/2, +4; @ ++/3, +3i;
+2 +i4/2; ++/3, £i/6.

y’ 425y =0 c
Sia y la soluzione del problema di Cauchy ¢ y(0) =1 . Allora —Ty(n/5) = E =T,
{y'(0)=5

(0] 6 @j; [d] -s.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: - | | l |
' Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
o Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : R — R una funzione convessa, derivabﬂe con derivata continua. Se f/(—=1) > 0 >
f/(1) allora: @ f & costante sull'intervallo [—1, @ esiste un valore T € (—1,1) che &

di minimo assoluto su R per f, e f non & costante su (—1,1); @ ¢ impossibile che questa
situazione si verifichi; . f & superiormente limitata.

i oy = [R5 [B] oot [2] 3 [4]

o] o0

A1 2 : . N

. Sia E an, Una serie con a, > 0. Se Ilim ( nt > = 0, allora: M la serie E Qy, ©
n=0 n—ro0 C[,n n—

(o] o0
. . < q- . . 2\ s .
convergente; @ la serie E a, € divergente; la serie 5 a,, € divergente ; @ nessuna

n=0 n=0
delle altre risposte & sempre vera.

. Quale delle seguenti figure rappresenta il graﬁco vicino all’origine del polinomio di Taylor di
secondo ordine e di centro 0 della funzione f(z) = log(sin(4z) — 2z + 9)7

bt

y' 4+ 16y =0
. Sia y la soluzione del problema di Cauchy { y(0) =1 . Allora Ty(w/4) = E —6;
y'(0) =
5 s [2] 6 [2] .
T g 49
. Qual e Vinsieme dei valori del parametro o > 0 per cui l'integrale improprio / p TS &
1

convergente? .O<a<1 ga>1 .a> Ea>2

. Sia h = fog dove g(z) = x":ﬁz e f(t) =t —1t2. Allora A/(1) = @ 5 @ -7 5;
a4

. I numeri complessi z soluzioni di 32%+9(Im(z))? = 12 sono: @ ++/3, +i+/6; @ ++/2, +i;
+4/3, +£3i; 42, +i4/2.
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Cognome: Nome: Matricola: »

Corso di laurea: | l | | |
[ Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia h = f o g dove g(z) = 32=25 e f(t) = 2t — t2. Allora K'(1) = @ —7; @ 5; X 4;

[4] &

y' + 25y =0
2. Sia y la soluzione del problema di Cauchy ¢ y(0) =1 . Allora —7y(n/5) = E —T7;
y(0)=5

76 ) 7 (4] -5
3. Sia f : R — R una funzione convessa, derivabile con derivata continua. Se f(=1) <
f(0), £(1) < f(0) allora: IE] esiste un valore T € {—1,1) che & di minimo assoluto su R per

f, e f non & costante su (—1,1); - E ¢ impossibile che questa situazione si verifichi; fe
superiormente limitata; [ & costante sull’intervallo [—1,1].

+oo xZa + 2
4. Qual & I'insieme dei valori del parametro o > 0 per cui ’integrale improprio / ¢

e
1 x3 + z@
convergente? @ca>1; @oz>%; a>2; ®0<a<1.

5. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine del polinomio di Taylor di
secondo ordine e di centro 0 della funzione f(z) = log(cos(4z) + 3z + 8)7

[a] O X S O 4] O

6. I numeri complessi z soluzioni di 322 +9(Im(z))? = 12 sono: @ ++/2, 41 @ ++/3, +3i;
@ +2, +i/2; 4/3, +i/6.

7. ml.i_)lglJr(l—sin\/E)m = @ +00; @ %; g 1; 1.

[ee] [oe]

. . . an \? . .

8. Sia E an, una serie con a, > 0. Se lim ( L ) = 0, allora: @ la serie i Gp €
n=0 oo Mnt1 n=0

(o]
divergente; @ la serie E a% € convergente ; nessuna delle altre risposte & sempre

n=0

[ee]
vera; [—d_—] la serie g a, & convergente.

n=0
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Cognome:

Nome:

Matricola:

l

Corso di laurea: | | | | I

Test |Esl |Es2 |Es3 |

. Sia E an, Una serie con a, > 0. Se lim

“+oo
. Qual & I'insieme dei valori del parametro a > 0 per cui l'integrale improprio /
1

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

[&.0]

= 0, allora: E nessuna delle altre rlsposte

n—>0Q0 an—l—l

n=0
& sempre vera; @ la serie g an € convergente; E la, serie E an & divergente; @ la
n=0
(e o]
serie 5 a2 & convergente .
n=0

. Sia h = fog dove g(z) = f;fg e f(t) =t —t2. Allora K/ (1) = lzl 4; @ -25-; ~T7;

[d] 5.

. T numeri complessi z soluzioni di 322+4(Im(z))? = 9 sono: [a] £2,+iv2; @ +4/3, +i/6;

++/2, i @ +4/3, +35.

. y'+4y =0
. Sia y la soluzione del problema di Cauchy < y(0) =1 . Allora —6y(n/2) = E 7;
y'(0) =2

@—6;—7;@6. : )

. ml_i)rél+(1+sina:)1—_cloﬁ = @ 1; @ 1; g +c0; @ ﬁ

. Quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine del polinomio di Taylor di

secondo ordine e di centro 0 della funzione f(z) = log(cos(5z) — 3z + 2)7

Fa e bat

. Sia f : R — R una funzione convessa, derivabile con derivata continua. Se f/(—1) <

0 < f/(1) allora: @ f & superiormente limitata; IE f € costante sull’intervallo [—1,1];
esiste un valore T € (—1,1) che & di minimo assoluto su R per f, e f non & costante su
(—1,1); & impossibile che questa situazione si verifichi.

3 +1
wa+$2a

& convergente? %a>2; @0<0¢<1; a>1; a>%.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | l |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

® Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

y/l + gy — O
1. Siay la soluzione del problema di Cauchy { y(0) =1 . Allora 6y(n/3) = @ 7 @ —6;

y'(0)=3
i [
2. Qual ¢ I'insieme dei valori del parametro o > 0 per cui I’integrale improprio / 15 e )
convergente? Ea>2; @O<a<1;o¢>1; a>%.
3. lim (

z—0+ - Ee’@].-_i—oo’@\/_

2
4. Sia Zan una serie con a, > 0. Se lim ( an > = 0, allora: E nessuna delle altre

70 n—roo a,n+1

oo
risposte & sempre vera; la serie 5 4y, € convergente; la serie E ar, € divergente;’
n=0 ’ n=0

[ee]
@ la serie Z aZ & convergente .
n=0
5. Inumeri complessi z soluzioni di 2z%+6(Im(z))? = 4 soro: E +2, £i/2; @ +4/3, +i/6;
@ /2, +i: ++/3, £3i.

6. Sia f : R — R una funzione convessa, derivabile con derivata continua. Se f(—1) <
f(0), 7(1) < f(0) allora: lzl f & superiormente limitata; @ f & costante sull’intervallo

[-1,1]; esiste un valore T € (—1,1) che & di minimo assoluto su R per f, e f non &
costante su (—1, 1); @ e impossibile che questa situazione si verifichi.

7. Quale delle seguenti figure rappresenta il graﬁco vicino all’origine del polinomio di Taylor di

secondo ordine e di centro 0 della funzione f(z) = log(sin(5z) + 2z + 3)7
8. Sia h = fogdoveg = 5%2=2; e f(t) = 2t —¢2. Allora K(1 gél .2, . -7

-5
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea: A | | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

“+oo
. Qual & I'insieme dei valori del parametro o > 0 per cui I'integrale improprio /
1

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. T numeri complessi z soluzioni di 322 +4(Im(z))? = 9 sono: @ ++/3, £34; @ +2, +i/2;

++/3, +iv/6; @ ++/2, +i.

. Sia f : R — R una funzione convessa,‘ derivabile con derivata continua. Se f'(—=1) =0 =

f/(1) allora: E & impossibile che questa situazione si verifichi; @ f & superiormente
limitata,; f & costante sull’intervallo [—1,1]; esiste un valore T € (—1,1) che & di
minimo assoluto su R per f, e f non & costante su (—1,1).

3 +1
T + 32

& convergente? @ a>3; @a>2; 0<a<'1; a>1.

. xlfél (1+smx)l s = @ %; @ L 1; @ “+00.

. Sia h = fogdove g(z) = ngiz e f(t) = t? —t. Allora A/(1) = 5; @ 4; {c| 5

—1.

y”+4y—0

. Sla y la soluzione del problema di Cauchy ¢ y(0) =1 . Allora —6y(7/2) % 6; @ 7;

y'(0)=2

—6; —7.

cO
. . AL . N
. Sia, E a,, una serie con an, > 0. Se lim ,/—2% =0, allora: @ la serie E a2 & divergente

n—roo
tn n=0

x
@ nessuna delle altre risposte € sempre vera; @ la serie E an, € convergente; la

n=>0

serie E an € divergente.

n=0

. Quale delle seguenti figure rappresenta il graﬁco vicino all’origine del polinomio di Taylor di

secondo ordine e di centro 0 della funzione f(z) = log(cos(5z) — 3z + 2)7

R




